

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 139-590, 139-470
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. július 18. 6 óra -- perc

Elkészült a Népstadion újfajta hangerősítő berendezése

i KZ/He/PE Ni Li

Az Audio Hang- és Kinotechnikai Gyár dolgozói a technika legújabb eredményeit alkalmazva, újfajta hangerősítő berendezést készítettek, amelyet a most épülő Népstadionban szerelnek fel.

Maga a hangerősítő alig nagyobb egy íróasztalnál. Gyöngyszürke külseje, fekete gombjai, formája tetszetős. Az íróasztal-szerű berendezés lapjának közepén kissé süllyesztve a Népstadion üvegtérképe látható. Mintegy tizennyolc számozott, apró színes lámpa jelzi a pálya különböző részein elhelyezett mikrofonokat. Azért van szükség ennyi mikrofonra, hogy a különféle sporteseményeket pontosan közvetíthessék. Az erősítőben fut össze valamennyi közvetítés, ezeket lemezre, magnetofonra rögzítik, vagy felerősítve azonnal továbbítják a pályán lévő közönség számára.

Az üzemzavart a hangerősítő teljesen különálló tartalékberendezésével küszöböli ki. Zavar esetén - amit a készülék rögtön jelez, - elalszik a Stadion térképt megvilágító lámpa - egy kapcsoló segítségével a közvetítés megszakítása nélkül átkapcsolnak a tartalékberendezésre. Kéttányúros lemezjátszó, beépített rádiókészülék, diszpécser-telefon és gongjelző teszi "mindent-tudóvá" a berendezést.

A Stadion különböző helyein újfajta hangszugárzó oszlopokat szerelnek fel majd, amelyek biztosítják az élethű, tiszta hangot és lehetővé teszik, hogy a közel- és távolabb ülők is megközelítően egyformán hallják a közvetítést. Az újfajta hangszugárzó oszlop kisebb, mint az ismert külföldi hangszórók, s a látást egyáltalán nem zavarja.

Az Audio Hang- és Kinotechnikai Gyár dolgozói e hó végén szerelik fel a Stadion területén a hangerősítő berendezést. /MTI/

Az Országos Szépművészeti Múzeum

k NM PE -cz P
Közlök, hogy július 20-tól augusztus 4-ig csak a Régi Képtárt tartja nyitva. Augusztus 4. után a Modern Képtár kivételével minden kiállítás... nyitva lesz. A Modern Képtárt átrendezik és augusztus 20-án nyitják meg újra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRLET

B 2. kiadás 1953. július 18.

6 óra 05 perc

A hét könyvei

k ÁKV P2 Bc P

Ifjúsági Könyvkiadó

	Füzve	Kötve
Kazinczy Ferenc: A tücsök és a fülemüle és más mesék 32. o.	..-	11.-

Uj Magyar Könyvkiadó

Gorkij: Hárman /Regény/ 266 o.	..-	19.-
Groszman: Sztjepán Kolcsugin /Regény/ 2 kiad. 763 o.	..-	28.50
Karavajeva: Haza. 3. Otthon /Regény/ 339 o.	..-	21.50
Koloszov: Eleven élet /Elbeszélések/ 78 o.	4.-	..-
Lavrenyov: Leszámolás /Szinnü 4 felvonásban/ 104 o. /Szovjet szinpad/	5.50	..-
Prók : A párttitkár /Irodalmi forgatókönyv/ 68 o. /Filmregények/	3.50	..-
Romm: Lenin októbere /Irodalmi forgatókönyv/ 82 o. /Filmregények/	4.-	..-
Visnyevszkij: Kronstadti tengerészek /Irodalmi forgatókönyv/ 48 o. /Filmregények/	3.-	..-
Zubavin: Családi krónika /Elbeszélések/ 162 o.	..-	11.50

Művelt Nép Könyvkiadó

Dimisic: Martin Andersen-Nexö. 148 o. /A kultura mesterei/	9.-	..-
Ember György: Sztálinvárosiak. 94 o.	5.50	..-
Genthon István: Ferenczy Károly. 1862-1917. 12 o. /Művészettörténeti kiskönyvtár/	1.20	..-
Jelizarova: Balzac. 86 o. /A kultura mesterei/	5.50	..-
Rabinovszky Máriusz: Leonardo. 1452-1519. 12 o. /Művészettörténeti kiskönyvtár/	1.20	..-

Népszava Könyvkiadó

Karamisev-Borodkin: A szakszervezeti bizottság szervezi a versenyt. 131 o. /A szakszervezeti munka könyvtára/	5.-	..-
Papp Pál: Keményfémlapok forrasztása. 32 o. /Munkafogások a gépgyártásban /	2.-	..-
Süveges Dániel Kossuth-díjas traktoros. Irodalmilag feldolgozta Kisbán György. 36 o. /Sztahano- vista munkamódszerek a mezőgazdaságban/	2.-	..-
Svéd András: Hogyan használjuk fel a termelés mutató- számaikat a munkaversenyben. 34 o. /A szak- szervezeti munka könyvtára/	2.-	..-

Nehézipari Könyvkiadó

Aixinger István: Tartálykocsitöltés. 27 o.	3.-	..-
Vámos Endre: Tűz- és balesetvédelem az ásványolaj- iparban. 29. o.	3.50	..-

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1953. július 18.

6 óra 10 perc

A Kereskedelmi Minőségellenőrző Intézet a minőség javítása érdekében fokozottan bevezeti a gyártásközi ellenőrzést

i Á/Tr/PE Li Sz P

A háziasszony bemegy valamelyik háztartási boltba és vesz egy doboz cipőpasztát, néha otthon derül ki, hogy a cipőpaszta zötyög a dobozában: beszáradt. Ilyenkor visszaviszi a háztartási boltba, amely viszont a kifogásolt cipőkenőcsöt beküldi a Kereskedelmi Minőségellenőrző Intézetbe, hogy vizsgálják meg, mi az oka a beszáradásnak. Ilyen és hasonló rendelések százai érkeznek naponta az intézethez, amelynek feladata és célja az, hogy ellenőrizze minden forgalomba került árucikk minőségét a cipőpasztától kezdve a kávédarálón keresztül, egészen a butorokig.

Az intézet munkája kétirányú. Egyrészt a beküldött mintákat vizsgálja meg, másrészt pedig szűrőpróbaszerűen ellenőrzi az egyes boltok, vállalatok árucikkeit és raktárait. A különböző osztályokon érdekes munka folyik. A bőrcipő osztályon például a cipők bőrének kikészítését, a cserzés minőségét, a cipő tartósságát és kidolgozását vizsgálják. Erre a célra bonyolult gépeket is szerkesztettek. Az egyik gép például pontosan követi azokat a mozgásokat, amelyeknek hordás közben a cipők ki vannak téve. Ez az úgynevezett fárasztó-gép. Másik igen elmés géppel a hordás közben bekövetkező különböző hő- és vegyi hatásokat próbálják ki. Ha az összes ilyen vizsgálatok azt mutatják, hogy a cipő jóminőségű és tartós, akkor kiállítják a minőséglevelet.

Az élelmiszerosztályon a fogyasztásra kerülő konzerv, édesség, tejtermék, hús, fűszer és egyéb élelmiszer laboratóriumi vizsgálatait végzik.

A vas- és fémosztály munkatársai az egyes vállalatoknál és boltoknál tartott ellenőrzéseik során sok olyan forgalomba került árucikket szedtek össze, amely használhatatlan, selejtes. Megtalálható itt a rosszul összeforrasztott és több helyen vízáteresztő öntözőkanna, az össze-vissza görbülő személtapát és még sok egyéb hibás árucikk. Ilyen esetekben megvizsgálják, hogy a selejtárut melyik gyár gyártotta, amelyet azután gondosabb munkára figyelmeztetnek. Ha egészségre ártalmas fogyasztási cikkről van szó, leállítják a forgalomba hozatalát.

Az intézetben most elhatározták, hogy fokozottabban ráterjenek a gyártásközi ellenőrzésre. Így már menet közben megállapíthatják az esetleg felmerülő hibákat, amelyeket rögtön kijavíthatnak, nem kell utólagosan leállítani különböző árucikkek gyártását s így jelentősen csökkenteni lehet a gyenge minőségű áruk forgalomba kerülését. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 4. kiadás.

1953. július 18.

6 ora 15 perc.

Fegyelmezetlen dolgozókból öntudatos, fegyelmezett munkásokat nevelt a Darugyár Kazánműhelyének kollektívája

/KV
1 SL/SzE Ni VE

Néhány hónappal ezelőtt több olyan dolgozó került a Darugyár Kazánműhelyébe, akit fegyelmezetlen munkájáért más gyárban áthelyezéssel büntettek. A kazánműhely kollektívája szíves nevelőmunkával látott hozzá, hogy munkásosztályunk öntudatos, megbecsült tagjaivá nevelje az újonnan idekerült dolgozókat. Nagy feladat hárult rájuk, hiszen olyan dolgozókat kellett a helyes útra téríteni, mint Kiss József lakatos, akinck kartotékjára előző munkahelyén, a Szerelőipari Szigetelő Vállalatnál tucatnyi hiányzást jegyeztek fel.

A nevelőmunka jódarabig kevés eredménnyel járt Kiss Józsefnél. Igazolatlan hiányzásai megszűntek ugyan, munkafegyelmében azonban továbbra is laza volt. Néha félórán nem lehetett megtalálni munkahelyén, munkaidőjének egy részét ácsorgással töltötte.

Szomszédai, Glacsz János és Kéningér József gyakran beszélgettek Kiss Józseffel munkájáról, hibáiról. Segítségére sietett Szöllősi Jenő népnevelő is. Ezt a kérdést tette fel Kiss Józsefnek: vajjon mi történt volna, ha a felszabadulás előtt munkahelyedon, a Werthcim-gyárban is így dolgoztál volna. Kiss József elgondolkodott, majd így válaszolt: félórán belül az utcára kerültem volna.

Néhány napig nem találkozott Kiss József sen népnevelővel, sen társaival. Nem tudta, hogy mégis figyelik munkáját, vagy féltő gonddal tárgyalják: lehet-e új embert nevelni belőle. Mégis nagyon érezte társainak tekintetét, mely nyomokat hagyott benne a kollektíva gondoskodása. Megemberelte magát. A Sztálin Vasmű egyik kazánja szerelőjára társainak szerelésén dolgozott. Felkereste Horváth Ferencet, a műhely egyik legjobb szakmunkását és kérte: adja át tapasztalatait, mert ő még nem dolgozott ilyen munkán. Horváth Ferenc Kiss József munkapadjához lépett és elmagyarázta a tennivalókat. Másnap reggeltől már együtt szerelték a Sztálin Vasmű rendclését.

Ezekben a napokban jelent meg kormányunk programja. Fártunk politikájának most már Kiss József az egyik legteljesebb szorgozója; a népünk életszínvonalának emeléséért vívott küzdelem egyik legjobb harcosa. A munkaidő minden percét szorgos munkával tölti - és 10 nappal a határidő előtt elkészült a Sztálin Vasmű rendclése.

/Folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 5. kiadás. 1953. július 18. 6 óra 20 perc.

/ Fegyelméletlen dolgozókból . . . folyt./ i SL/SzE/KV Ni VE

Most közszükségleti cikkek gyártását szolgáló vasszerkezetek megmunkálásán dolgoznak. Egy-egy alkatrész szerelésére 2 és fél órát ír elő a norma. Vállalták, hogy a pénteki műszakban minden alkatrészszerelésnél negyedórát megtakarítanak.

/azonban,

A kazánműhelynek számos kassza hiányzik. Most már sohasem hiányzik és rendszeresen telteljesíti előirányzatát. Mikola Inre lakatos is akit néhány héttel ezelőtt vontak fel előlétségre rögzülésen a műhely dolgozói. Az öntudatos, fegyelméletlen dolgozó sorába került Konároni János kazánkovács is, akit szintén a kollektiva dolgozó ereje segítette a helyes utra.

A szivós nevelőmunka eredményére jellemző, hogy egy hónap alatt tízedére csökkent az igazolatlan mulasztók száma a Daru-gyár kazánműhelyében, a termelési átlag pedig 136 százalékra emelkedett. /MTI/

A Mintagépgyárban elkészült az első magyar gyártmányú sokkéses esztergaped prototípusa.

i Iv/KV/Hbj Ni Li

Ujabb nagyszerű esztergapedot készített nehéziparunk. Magyar tervezőmérnökök rajzai alapján a napokban elkészült a Mintagépgyárban az első hazai sokkéses esztergaped mintadarabja. Az esztergapa hossza 2,5 méter, nagassága pedig meghaladja az 1,3 métert. A gép legnagyobb érdekessége, hogy az országhaza nem sebességváltót, hanem váltókerékeket szereltet be. Ennek országhazi előnye, hogy a váltókerékeket 2.000 fordulatszámra is rövid idő alatt át lehet állítani. Az esztergagép teljesítménye 7,8-tól 38 lóerőig terjed, gyorsvágásra kitűnően alkalmas. A gépen 500 milliméteres átmérőjű munkadarabot is lehet esztergálni. Két kézzel dolgozik és az alkatrészeket 7 késsel is megmunkálhatják. A két eszes közé a nagyobb súlyú munkadarabokat, - például egy hengert - lábpedál segítségével könnyűszerrel be lehet fogni, anélkül, hogy a gépen dolgozó munkás különösebb testterét fejtene ki.

A mintadarabot még ezen a héten átadják a Budapesti Szerszámgépgyárnak. Előreláthatólag még ez évben megkezdik a sokkéses esztergapedok sorozatgyártását is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1953. július 18. 6 óra 25 perc

Hamarosan elkészül a "Kutyakötelesség" című új, színes rajz-mesefilm

i PGy/PE -cz Li

Senki sem születik bátornak, de mindenki azzá lehet, csak akarat kell hozzá. Erről szól a készülő új magyar rajz-mesefilm a "Kutyakötelesség". - Kis falusi ház udvarában éldegélt egy kiskutya. Mindenkitől félt, a legkisebb zörejre inába szállt a bátorsága. Nem is tudta teljesíteni kötelességét, nem vigyázott a házra, a baromfi-udvarra. Gyáva kiskutya volt. Nix is nevette őt az udvar minden lakója, csak a kis kacska nem. Történt egyszer, hogy a róka betört az udvarra s rávetette magát a tyukokra, kacsákra. Szaladt is mind-egyik ész nélkül, legelől a kiskutya, - egy hordóba menekült. Ott húzta meg magát szivszorongva. A róka dühösen nézett szét, s hirtelen meglátta a kis kacsát, amely nem tudott olyan gyorsan elszaladni, mint a többiek. Feléje rohant, s elkapta a szárnyát. A gyáva kiskutya dermedten nézte egyetlen barátja keserves vergődését. Erős elhatározás született meg benne, s kiugorva a hordóból a róka hátán termett, s elüldözte a baromfiudvarról, amelynek lakói hősként ünnepezték a kiskutyát. Ő pedig elfoglalta helyét a kutyaházban, hogy most már mindig teljesítse kötelességét, megvédje a baromfiudvart és a házat minden veszélytől. - Ez a tartalma a bájos kis mesefilmnek, amely új állomást jelent rajzfilmgyártásunk fejlődésében. Az állatok figurái élethűek. A filmet zene kíséri.

A film forgatókönyvét Bihari Klára ötletéből a rendező-csoport írta. Rendező: Macskás Gyula, figuratervező: Várnay Gyula és Darbay Attila, operatőr: Kozelka Kálmán. A film előre láthatólag július végén készül el. /MTI/

Ponifogatos mozgókönyvtár, parkkölcsonzó a pihenő dolgozók szolgálatában

i AE/Tr/PE -cz Li

Kicsi ponifogat, jobbnál jobb könyvekkel, friss folyóiratokkal, újságokkal megrakodva járja az Állatkert kanyargós utjait. Ha a lovacska feltűnik a zöld lombok alatt, a park legtávolabbi részéről is köréje sereglenek a hűsölésre, vidám hancurozásra összegyűlt gyerekek. Ligeti Lajosné, a Szabó Ervin könyvtár fiatal munkatársa szíves szíval invitálja őket: ha elfáradtak a játékban, válogassanak a sok érdekes, vidám történetet, mesét tartalmazó könyvek közül. Tanulságos könyv társaságában hasznosabb az időtöltés, üdítőbb a pihenés is itt a szabad levegőn.

M /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1953. július 18.

6 óra 30 perc

/Ponifogatos mozgókönyvtár. . . folyt./ i AE/Tr/PE -cz Li

A mozgó könyvállomás igen népszerű az Állatkert látogatói között. Hetenként kétszer húzza végig a kerten a poni a könyvrakományt s minden alkalommal egyre többen várják a jó könyveket, nemcsak a gyerekek, de a felnőttek is. A többi ugynevezett parkkölesönzöt is örömmel veszik igénybe a munka utáni szabad idejükben pihenő dolgozók vagy a vakációzó gyerekek. A Szabó Ervin Könyvtár 17 fiókja létesített parkkölesönzöt. A Ferenc-tér, a Molotov-tér padjain és még sok más parkban, tereken állandóan sok olvasmányba mélyedő embert lehet látni. Igazolvány, vagy csekély kézirálog ellenében bárki kölcsönözhet könyvet a pavilonokban.

/MTI/

rövidesen befejezik

Budapest kilenc mezőgazdasági kerületében a kenyérgabona aratását

i Szo/CK/B/PE KÁ P

A budapesti termelőszövetkezetek tagjai és az egyénileg dolgozó parasztok minden időt kihasználják a gyors aratásra és behordásra. A főváros kilenc mezőgazdasági kerületében a jó és gyors munka eredménye, hogy a buza közel 90, a rozs 99.7 és a tavaszi árpa 92 százalékanak aratásával végeztek.

A tsz-ek előtt álló legnagyobb feladat most a behordás. A fővárosban a learatott terület 32 százalékaról behordták a gabonát és most minden lófogatot munkába állítottak. A folyamatos hordással biztosítják a cséplőgépek zavartalan munkáját és elérik, hogy rövidesen zsákokba kerül a tsz és az egyénileg dolgozó parasztok minden gabonája.

A behordással egyidőben traktorok végzik a tarlólántást. A felszántott tarló 63 százalékat másodnövényekkel vetették be. A XV. kerületben például 450 hold felszántott tarlóból 400 holdon vetették el a másodnövényeket. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1953. július 18.

6 óra 35 perc

Szorgalmas, odaadó munkával gyarapítják tudásukat a termelő-munkában nyári gyakorlatukat végző diákok

i Sr/HM/PE -cz P

Tanulóifjúságunk nyári szünidejét a szórakozáson kívül hasznos munkával is tölti. A budapesti Veres Pálné leánygimnázium hatvan növendéke a seregélyesi állami gazdaságban növényápolási munkában segédkezik. Az állami gazdaság dolgozói nagy szeretettel veszik körül a fiatalokat és mindent elkövetnek, hogy a gazdasági munkában részvevő tanulók jól érezzék magukat.

A fővárosi 3-as számú gépipari technikum mintegy száz első-, másod- és harmadéves növendéke a Rákosi Mátyás Művek gépgyáraiban vesz részt négyhetes üzemi gyakorlaton. Lakatos, esztergályos és szerelőmunkát végeznek a gyakorlat első heteiben, majd irodai munkát látnak el. Munkájukról műhelynaplót vezetnek, amelybe minden nap bejegyzik feladatukat, ismertetik a megoldás, illetve kivitelezés módját. Az eddigi jelentések arról tanuskodnak, hogy a diákok jól megállják a helyüket. A diákokkal tartózkodó pedagógusok rendszeresen ellenőrzik tanítványaik munkáját.

A budapesti Thököly-uti geológiai technikum növendékei kutató-fúrásokat végző és felvételiző geológusok mellett sajátítják el azokat az ismereteket, amelyekre, mint jövőbeni technikusoknak szükségük lesz.

Az Úteg-utcai villamosenergiaipari technikum 35 tanulója kábelszerelési munkálatoknál segédkezik a Fővárosi Elektromos Műveknél. A művezetők elismeréssel nyilatkoznak a fiatalok munkájáról.

A kaposvári közgazdasági technikum növendékei a Kaposvári és Dombóvári Sertéstenyésztő Vállalat mezőgazdasági üzemegységeiben végeznek növényápolási munkát: igen jó eredménnyel.

A karnacsi uttorók az elmúlt évben jó kalászgűjtő munkájukért elnyerték a község vándorzászlóját. Az uttorók idén is szerződést kötöttek kalászgűjtésre a helyi tzsos-vel.

A tatabányai bányászati technikum végző nyári munkát a niskolci bányamérő-, a pécsi mélyfúró- és a tatabányai bányaművelő-ipari technikum mintegy száz növendéke. /MTI/

690

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1953. július 18.

6 óra 40 perc

Szervezési intézkedésekkel javítja munkáját a Patyolat

i gyr/Tr/PE Sz P

A Patyolat tavaly és idén is többmillió forintos beruházást kapott. A IX. kerület Hámán Kató-utcában új üzem kezdte meg működését a kilósruhák mosására. A Bartók Béla-uton mechanizálták a gyorsmosodát, kapacitását kétszorosára emelték. A Rottenbiller-utcai telepet átépítették és profilizálták munkaruhák mosására. Az üzemek bővítése hozzájárult, hogy a Patyolat egyre több dolgozó asszony helyett végezheti el a ruhák mosását. 1953 első felében 1952 első feléhez mérten csak a kilós-mosás 133 ezer tétellel volt több. A gyorsmosásnál havonta mintegy ötvenezer zsák ruhát mosnak ki. Ezekből a számokból elképzelhető, ha a Patyolat általában 80 százalékban végez kifogástalan munkát, mennyi dolgozónak okoz bosszúságot, ha a ruha foltos marad, elcseserélik, megrongálják, vagy amikor hetekig váratták a megrendelést. Késvéleménykutatás alapján megállapították, hogy a mosások, festések husz százalékánál kifogásolták a munka minőségét.

A Patyolat munkáját megnehezíti ugyan, hogy mosásnál, festésnél gyakran kiderül a textilgyárak hibája, előbukkan a szövési, festési, kikészítési hiba. A festékanyagok sem mindig kifogástalanok, mindez azonban nem mentesíti a Patyolat hibáit. Ritkán ismerik el, hogy a régi gépeket nem igyekeztek korszerűsíteni és sok a szervezési hiba is a munkában. Különösen a tavaszi csúcsterhelésben mutatkozott meg a rossz szervezés. Előfordult, hogy a beadott ruhanemű öt hétig is elfeküdt. Most fokozottabb gondot fordítanak a hibák kijavítására. A telepekről, ha időnként egyiknek-másiknak nagyobb a terhelése, nemet közben át csoportosítják a munkát. Meggyorsítják a dolgozók ruháinak mosását azzal is, hogy a jövőben egyes üzemeket profilizoznak.

Idén indul meg először a textilipari technikumban a mosó-
festő-, tisztító szakemberképzése. A technikumba a Patyolat
ötven dolgozója iratkozott be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1953 július 18

11 óra 22 perc

Megvalósítja a közérdekű javaslatokat a kecskeméti városi tanács

i Vid -cz/TI/Hné -cz VE

Kecskemét dolgozói egyre fokozódó bizalommal fordulnak a városi tanácshoz. A tanácstagi fogadórakón és beszámolókon számos javaslat, kérelem hangzik el s igen sokan levélben írják meg közérdekű javaslataikat. Ebben az évben különösen elhanyagolt utakra érkezett be sok panasz. A javaslatok alapján több mint ezer négyzetméter kőburkolatot, mintegy 20.000 négyzetméter makadám-utburkolatot, 500 négyzetméter aszfalt-burkolatot javítottak meg. A dolgozók javaslatára több iskolát bővítettek, korszerűsítettek Kecskeméten, ezenkívül új körzeti orvosi rendelőt, több napköziotthonot és bölcsődét létesítettek./MTI/

A kecskeméti Kinizsi-konzervgyár 300 dolgozójának gyermeke üdül Tiszaugon

i Vid -cz/TI/Hné -cz VE

A Tisza festőien szép partján, Tiszaugon van a kecskeméti Kinizsi-konzervgyár üdülője. Itt üdülnek minden évben a konzervgyár dolgozóinak gyermekei. A konzervgyár az idén 300 gyermeket üdültet itt, ez a szám mintegy háromszorosa a tavalyinak. Az üzem játékokat, melegítőruhát, napozót, fürdőruhát, s napi ötszöri bőséges étkezést biztosít a gyermekek számára./MTI/

Holland gyermekek érkeztek Budapestre

t KC/KE/Hné -cz VE

A Szakszervezetek Országos Tanácsa meghívására Hollandia árvizsújtotta területeiről 71 gyermek érkezett Budapestre. A gyermekeket a pályaudvaron a külügyminisztérium, a Budapesti Városi Tanács, a SZOT és a DISZ képviselői fogadták. A magyar uttorók küldöttel virágcsokrokkal köszöntötték holland pajtásaikat, akik egyhónapos magyarországi tartózkodásukat a csillebérci uttorótáborban és a Palaton mellett töltik./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1953 július 18

12 óra 01 perc

Új iskolák épülnek Borsod megyében

Vid Hné Joz VE

Szeptemberben mintegy ezerrel több gyermek tanul majd a Borsod-megyei általános iskolákban, mint a múlt esztendőben. A kedvező tanulási körülmények biztosítására Borsod megye községeiben Ragályon, Szuhakállón, csak úgy, mint a Györgyterlőn vagy Kazincbarcikán, szorgalmasan dolgoznak a közművesek, hogy szeptemberre elkészüljenek a barátságos, világos, új tantermek.

A borsodi bányavidék egyik központjában, Szuhakállón a közeljövőben fejezik be új négytantermes általános iskola építését. Először már elkészült az új, négytantermes iskolaépület. Kesznyőtenben, Ragályon, Szuhogyon és az öt éves terv során tanyaközponttá fejlesztett Györgyterlőn 2-2 tanteremmel kibővített iskolában kezdik meg a tanítást szeptemberben.

Az épülő új iskolákhoz új felszerelésről is gondoskodnak. Biológiai, kémiai, fizikai alapszertárral látják el az iskolákat, földrajzi, számtan-mértani szemléltető eszközöket biztosítanak részükre, hogy a tanítás színvonalának emelésével megszüntessék a falusi és városi iskolák oktatása között eddig fennálló különbséget.

Még ez évben megkezdik épülő új városunkban, Kazincbarcikán nyolctantermes általános iskola építését. Az új iskola építésére mintegy hárommillió forintot irányoznak elő. Ugyanazok rövidesen megkezdik Kazincbarcikán 75 személyes óvoda építését is, mintegy 700.000 forint költséggel. Az új iskola és az új óvoda épülete méltóan illeszkedik majd Kazincbarcika többi tetszetős új épületeihez. /MTI/

Megyei mezőgazdasági kiállításra készülnek Vas-megyei dolgozó parasz-
tok

i Kő Hné Ká VE

A múlt évi megyei mezőgazdasági kiállításokhoz hasonlóan idén nyolc megyében rendeznek megyei mezőgazdasági kiállítást. A kiállításokon a megyék legjobb állami gazdaságai, termelőszövetkezetei, gépállomásai, a termelésben élenjáró egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztjai bemutatják a növénytermelésben és állattenyésztésben elért eredményeiket és azokat az élenjáró módszereket, amelyeknek ezeket köszönhetik.

/folyt. köv./

Ka

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1953 július 18

12 óra 15

perc

/Megyei mezőgazdasági...folyt/ 1 Kő Hó KÁ VE

A kiállításon való részvétel feltételéhez tartozik, hogy résztvevni szándékozók maradéktalanul teljesítsék az állam iránti kötelezettségeiket, teljesítsék vagy telteljesítsék termelési terveiket, betartsák a párt- és kormányhatározatokban előírt határidőket és minél szélesebb körben alkalmazzák a fejlett módszereket.

Vas megyében augusztus 23-án nyílik meg a kiállítás. Itt is, mint a többi hét megyében, élénk versenymozgalom indult. Állami gazdaságok, gépállomások, termelőszövetkezetek, egyénileg dolgozó parasztek lelkes felajánlásokat tettek a kiállítás feltételek teljesítésére, illetve telteljesítésére. Az eddig esedékes vállalatok legnagyobb részét teljesítették.

Németh József lukácsházi hatholdas egyénileg dolgozó parasztek eddig mindenben állta adott szavát: a kukoricát, cukorrépát egyszerűen, a napraforgót háromszor kapálta meg, a burgonyát háromszor töltögette és mindezt június 20-ig elvégezte. Befejezte már az aratást is és minden kalászból jóval nagyobb termésátlagot ért el, mint a község termelési tervének átlaga. Buzából például az előírányzott 9 mázsa helyett 16, rozsból 7,5x helyett 12, árpából 7,5 helyett 14 mázsa természt takarított be egy holdról. A napraforgó- és kukoricatáblán elvégezte a pötbeperzást. Beadását a cséplőgép alól teljesítette. De nincs hátraléka a tojás-, hizott baromfi- és tejbeadásban sem.

A telekesi "Petőfi" tsz június 26-ra elvégezte az esedékes növényápolási munkákat. Június 15-ig 72 holdról kaszálta le és hordta be a szénát, s teljesítette 37 mázsa szénabeadását. Learatolta és elcsépelte a repcét is. Azonkívül learatott 10-10 hold őszi-árpat és rozst, 90 hold búzát és 25 hold tavaszi árpat.

Jól készül a kiállításra a kádi gépállomás és a bögötei állami gazdaság is. A gépállomás tavaszi talajmunkatervét 146 százalékra, éves tervét eddig 55,9 százalékra teljesítette. Üzemanyagfogyasztása 95 százalék, alkatrészfogyasztása is kisebb a megengedettnél.

A bögötei állami gazdaság háromféle cukorrépaetelési módszert mutat be a kiállításon. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1953 július 18

13 óra 25 perc

Jobb munkával készülnek a VIT-re a magyar fiatalok

3 Vid -oz/TI/Hné -oz VE

A fiatalok szerte az országban megválasztották már küldötteiket a Bukaresti Világifjúsági Találkozóra. A Salgótarjáni Acélárugyár fiataljai Bozú Irén motortekercselő ifjuniorként küldik a VIT-re. Bozú Irén, akinek átlagos teljesítménye 115 százalék körül mozgott, megválasztása után felajánlotta, hogy teljesítményét a Világifjúsági Találkozóig 125 százalékra fokozza.

Ez a felajánlás az eddiginél sokkal jobb és pontosabb munkát követel tőlem - mondja Bozú Irén, - de a pártszervezőt segítségére és az idősebb szakmunkások tapasztalataira támaszkodva tudom, hogy felajánlásomat teljesíteni fogom. Érzem, hogy a gyár ifjuniorkáinak szeme rajtam van, s valamennyien érdeklődéssel figyelik eredményeimet.

Bozú Irén lelkesen harcol vállalása teljesítéséért. Minden műszakkezdés előtt 15 perccel a munkahelyén lehet találni, ahol előkészíti a napi munkájához szükséges anyagot, ugyanakkor érdeklődik az idősebb, tapasztaltabb munkásoktól egy-egy munkafolyamat pontos elvégzése iránt. Először azt kérte el, hogy régi teljesítménye mellett már selejtmentesen termelt, majd egyenletesen fokozta teljesítményét s átlagszázaléka az elmúlt napokban már 123-ra emelkedett. Teljesítményének növelése mellett továbbra is selejtmentes munkát végez.

A zalaalövői állami gazdaságban a DISZ-fiatalok négy növénytermesztő brigádja versenyez egymással a Világifjúsági Találkozó biztelerére. A fiatalok közül Lakics Ilona VIT-küldött a legszorgalmasabb, aki emellett, hogy maga jó munkát végez, a többieket is egyre buzdítja. A versenyző brigádok közül az 1-es számú brigád halad az élen, amely az aratásban 220 százalékos teljesítményt ért el és hasonló jó eredményeket mutat fel a néhány nappal ezelőtt megkezdődött cséplési munkákban is. /MTI/

Holdanként 14 mázsát fizet a buza Gyöngyösön

1 Vid Hné Ká No VE Gyöngyösön pénteken este befejezték az aratást, s már korábban megkezdték a cséplést is. Az atkari gépállomás két cséplőgépe a közös szérún egymás után tölti meg a zsákokat a kőrér szemekkel. Régenlátott gazdag termést takarítanak be a gyöngyösiiek. Az átlagtermés búzából az eddigi cséplés alapján 14 mázsa.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1953 július 18

12 óra 30 perc

/Holdanként 14 mázsát...folyt/ 1 Vid Hné Ká NÓ VE

A két cséplőbrigád versenyben végzi a gazdag termés cséplését. A Szolcsák-brigád 1070-es cséplőgéppel az első nap 185 mázsát teljesített, ugyanezen a napon a Szigetvári-brigád 1200-ás gépével 200 mázsás teljesítményt ért el. Másnap még fokozták az eredményt: a Szolcsák-brigád 206 mázsát, a Szigetvári-brigád pedig este 8 órára 216 mázsa gabonát csépeelt. A verseny lendületesen folyik tovább és a cséplőbrigádok elhatározták, hogy július 25-re befejezik a cséplést./MTI/

Egyetemi tanári kinevezések

k KC/KC/Hné -cz VE

A Magyar Népköztársaság minisztertanácsa dr. I. Tóth Zoltánt és Tolnai Gábort a budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi Karára, Bánhogyi /Kozel/ Józsefet és Sztróky Kálmánt az Eötvös Loránd Tudományegyetem Természettudományi Karára, dr. Balló Rudolfot és Papp Ferencot a budapesti Műszaki Egyetem Vegyészmérnöki Karára, dr. Rouss Endrét a budapesti Műszaki Egyetem Gépészmérnöki karára, Szóchy Károlyt az Építőipari Műszaki Egyetem Mérnöki Karára, Nagy Elemért a miskolci Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem Gépészmérnöki Karára, dr. Zambó Jánost pedig a Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem soproni Bányamérnöki Karára 1953. évi július 15-i hatállyal egyetemi tanárrá nevezte ki./MTI/

Megjelent Molnár Erik: A magyar nép őstörténete című könyve

k ÁKV 5 Hné -cz VE

A Szikra kiadásában megjelent Molnár Erik "A magyar nép őstörténete" című könyve. A mű a legújabb szovjet régészeti, embertani és néprajzi kutatások gazdag anyagára támaszkodva tárgyalja a magyar nép-őstörténetét az i.u. 9 századig, a honfoglalás koráig. Az őstörténetírás terén eddig uralkodó, metafizikus életföldrajzi módszerekkel szemben a kiváló szovjet történészek dialektikus módszerével vizsgálja a magyar nép kialakulását. Kimutatja a finnugorság ázsiai eredetét, s új módon vezet be a magyarok baskiriai és levódiai tartózkodását. Ugyanakkor a történelmi materializmusnak az őskommunista társadalmi-gazdasági alakulatra vonatkozó általános tanításait konkretizálja a magyar nép viszonyaira s ismerteti a magyar nép őstörténetét az őskommunizmus felbomlásáig./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

1957. július 18.

1957. július 18.

1957. július 18.

Időjárásjelentés

& Gy VE A Meteorológiai Intézet jelenti július 18-án, szombaton délben:

Nyugaton zivatarok

Nyugat-Európán át ismét hűvösebb légáramlás nyomul Közép-Európa felé. Emiatt Franciaországban, Németországban, Dél-Skandináviában sokfelé vannak záporok, s a leszálló légáramlás uralma, a száraz, meleg időjárás lassan délkelet felé vonul. Házunkban pénteken a hőmérséklet az északi megyékben, ahol kissé felhősebb volt az ég, 28, másutt 29-31 fokig emelkedett. Hajnalban általában 14-18 fok volt a legalacsonyabb hőmérséklet. Eső sehol sem volt. Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 1.2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4.2 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 30 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékelten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Ma jobbára derült idő, holnap több felhő. Néhány helyen, elsősorban Nyugaton és Északon záporosó, zivatar. Időnként élénkebb délnyugati-nyugati szél. A meleg nyugaton mérséklődik, keleten nem változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére vasárnap reggel 16-19, délben nyugaton 26-29, keleten 29-32 fok között. /MTI/

K A Jászládányi tszcs-k kiszámították, mit jelent részükre a 10 százalékos beadási engedély

i Vid Hnó Ká No VE

Szolnok megyében Jászládányban is sokat beszélgetnek a kormány programjáról. Az ilyen beszélgetések alkalmával előkerülnek a ceruzák. Az "Uttörő" tszcs tagjai kiszámították, hogy a 10 százalékos engedély mit jelent számukra. A számítások eredménye: 132 mázsa búzával, 69 mázsa árpával, 51 mázsa kukoricával, 15 mázsa napraforgóval, 3 mázsa rozssal, nyolc mázsa zabbal és jelentős mennyiségű sertéssel, marhával, tojással, baromfival és tejjel több marad meg nekik.

A "Táncsics" tszcs könyvelője, Kun Mária kiszámította a tsz tagjainak azt is, hogy a beadási kedvezmény mennyivel növeli egy-egy tag munkaegységenkénti részesedését. Számításuk szerint 25 vagon buszot érnek meg. Beadási kötelezettségük eddig 1003 mázsa buza volt. Ebből a 10 százalékot leszámítva, egy vagonnal több búzájuk marad meg. Ez annyit jelent, hogy minden munkaegységre félkiló búzával jut majd több a termelőszövetkezet tagjainak. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1953 július 18

14 óra 10 perc

/A jászladányi...folyt/ 1 Vid Hnó Ká No VE

Kilya János, aki fiaival együtt már 617 munkaegységet szerzett, s erre mintegy 14-15 mázsa buza járt volna neki, így 300 kilóval több gabonát visz majd haza. Dankó Kálmán 250, Lengyel Mihály 130 kiló búzával kap nagyobb részesedést eddigi munkájáért./MTI/

Jónak ígérkezik a termés, elégedettek a tagok a tassi "Petőfi" termelőszövetkezetben

1 Vid Ká Gy No VE

Bács megyében a tassi "Petőfi" termelőszövetkezet tagjai megtalálták számításukat a társas gazdálkodás útján. Ma már kevés kivétellel minden tag háztáji gazdaságában van tehén, sertés és aprójószág. Az elmúlt ősszel az aszályos év ellenére is jól zártak. Az idei gazdag termés még több reménnyel biztat. A kedvező időjárással párosult a tagok szorgalma. Kora tavasz óta a tagság aprajánagyja dolgozott a tsz földjén. A kötött talajon, a gyakori esők ellenére is időben elvégezték a növényápolást. Az aratást megelőzően harmadszor is megkapálták 100 hold négyzetesen vetett kukoricájukat. A tavasszal mindössze 16 mázsa kukoricatermésre számítottak holdanként, de már az eddigi jelek szerint 25 mázsát takaríthatnak be. Burgonyából is kétszerannyi termett, mint amit terveztek.

290 hold kalászos vetésüket a tavaszi buza egyrésznének kivételével már learatták. Kalászos termésük is jóval túlhaladta a tervezettet. A növénytermelő brigád már ki is számította, hogy csak búzából 80-90 mázsa többtermelési prémiumot tudnak szétosztani.

Rákosi elvtárs beszéde után azt is kiszámították, hogy a 10 százalékos beadási kedvezmény eredményeként csak kenyérgabonából további 100 mázsa terményt csuthatnak ki.

A "Petőfi" tsz tagjai bizkodva néznek az évvégi zárszámadás elé. Mészáros József állatgondozó már három éve tagja a tsz-nek. Elmondotta, mielőtt belépett a tsz-be, sokáig napszámos volt, majd később bérelt földön dolgozott. Keresete sok esetben a létfenntartáshoz is kevés volt. Amióta tsz-tag, azóta tehene, anyakocája, 8 süldője és több aprójószágja van. Tavaly az aszályos évben is jutott annyi gabona, hogy fedezte a háztartás évi ellátását.

Az idei gazdag termés megháromszorozza tavalyi jövedelmét. Eddig 350 munkaegysége van, felesége 4 apró gyermek gondozása mellett is 60 munkaegységet szerzett. Munkájuk után idén is megtelik kamrájuk gabonával, de bőven jut a szabadpiacra is. Úgy tervezik, hogy ősszel új butorokat vesznek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953. július 18.

14 óra 05 perc

A péntek-mozgalom nagyszerű eredményei Várpalotán - Huszonegy csapatból tizenegy már csütörtökön és pénteken teljesítette tervét a Cseri-aknában

Vid Gy Ni VE

Nem látszott könnyű feladatnak, amibe a várpalotai Cseri-aknáüzem bányászai a hónap elején fogtak: az eddig nagyrészt kihasználatlannal heverő vastag alsó szénpad fejtéséhez fogtak hozzá frontszerű műveléssel. A műszakiak legvérmesebb reménye is csak nyolc csillás műszakonkénti fejteljesítmény elérése volt.

A frontra került csapat, Tóth János, Juhász Frigyes, Szeivoltál három egymást cserélő brigádja azonban "péntekes" brigád. Az volt már a múlt hónapban is, s szép sikerrel zárta júniust: több ezer csillás telteljesítéssel. "Meglátják, belevölünk még" - mondták a műszakiaknak, amikor az új, nehezebb fejtésbe kerültek. Fel tették magukban, hogy a heti terv ötnapi teljesítéséről nem mondanak le. Lassan kitapasztalták az újfajta fejtés minden csinját-binját. A front felett valaha már fejtettek, ezért a mennyezet közege igen laza. A brigádok tudták, hogy bármilyen kis gondatlanság elpergést okoz a főtében, megmozdul a kőzet és a nyomás majd nem hagyja őket dolgozni. Ezért nagy gonddal tüzték meg bányaléccel a tetőt. Lassanként megszokták a régi fejtésből lelógó fémrudványokat, a lólábakat is, s vígan, jókedvvel fogtak a máskor kédvtelenítő akadály leküzdéséhez. Eredményük végül felülmulta a műszakiak minden reményét: a héten már 9-9 és fél csillás fejteljesítményt értek el. Tóth János brigádja járt az élen: 630 csillás heti terve helyett már péntek reggelig 651 csillás szenet küldött fel a bányász szállítószalagjain. A másik két brigád is tulzárnnyalta tervét: pénteken mindegyik teljesítette a heti előirányzatot.

A lelkes munka híre elterjedt egész Várpalotán, s sokakat buzdított, elsősorban a siker színhelyén, a Cseri-aknában, ahol minden csapat részt vesz már a péntek-mozgalomban. A huszonegy Cseri-aknai brigád közül tizenegy már csütörtökön vagy pénteken befejezte heti tervét. Bartos Béla sztáhanovista - aki öt éves tervét nemrég fejezte be - brigádjával péntek reggelig a heti tervben szereplő 176 csillás helyett 205 csillás szenet termelt.

A pénteki napon mind a négy várpalotai bányauzemben nagyszerű győzelmek születtek. A Ferenc-mezőben és az Ernő-mezőben is több mint 10 brigád végzett már csütörtökön a heti tervvel.

A várpalotai szénbánya-vállalatnál ma már 220 brigád dolgozik a péntek-mozgalom keretében. A csatlakozások óta közel 10 százalékkal csökkent a norma alatt teljesítők száma Várpalotán. A bányáknak köszönhető nagyrészt, hogy már 1. napra becsülettel eleget tesz tervének. Pénteken is 107. százalékkal teljesítették a tervet a várpalotai bányászok, s ezzel havi tervük esedékes részének teljesítésében 100.2 százalékkal jutottak el a tervhez.

18.
B . kiadás

1953. július 18.

14óra40 perc

A csongrádi járás befejezte a kenyérgabona aratását

i Vid Gy Ká No VE

A csongrádi járás dolgozó parasztjai szombaton jelentették a megyei tanács mezőgazdasági osztályának, hogy Csongrád megye járásai közül elsőnek befejezték a kenyérgabona aratását. Több mint tizenkétezer holdon rakták keresztbe az őszi búzát és hat-száznegyvenkét holdon a tavaszi búzát.

A csongrádi járási tanács mezőgazdasági osztálya jó szervező és felvilágosító munkájának köszönhető, hogy a járás a szombati napon már teljesítette másodvetési tervét is. Közel két és fél ezer holdat vetettek be túlnyomórészt rövid tenyészidejű kukoricával, kölessel és egyéb másodnövények magjával. /MTI/

Biró Ferenc, a szedresi "Petőfi" tsz tagja elmondja: mit vár az évvégi elszámolástól

i Vid Ká Gy No VE

Rénteken korábban hagyták abba a munkát a szedresi "Petőfi" tsz tagjai, mert a délutáni órákban befejezték a buza aratását. Biró Ferenc 6 tagú családjával már este 7 órakor vacsoránál ült, s vacsora után is együtt maradtak az asztal körül. Először a tavalyi rossz termésről folyt a szó, bár az ő kamrájuk az aszályos évben is megtelt. Megkapták egész évi kenyéruket, három hizót vágtak, s emellett még annyi pénzt is kaptak, hogy nemcsak a család ruházkodhatott fel, de menyecskeleányuknak még konyhabutort is vásárolhattak. De nem sokáig időznek a múltnál, hamarosan előkerül a papír és a ceruza, s tervezgetni kezdenek. A három családtagnak eddig már 600 munkaegysége van, de Biró Ferenc úgy számítja, hogy 700-nál is többször az év végére.

- Ha 3 kiló kenyérgabonát kapunk munkaegységenként, az 21 mázsát jelent. Árpából, kukoricából legkevesebb 14 mázsára számítok, burgonyából, cukorból is jócskán kapunk. Szép termést ígér a dohány és a kertészet, s ha az állatok után járó jövedelmet is hozzászámítjuk, pénzben körülbelül 20 forint jut munkaegységenként.

A család a számok és feljegyzések mögött már látja a több rend ruhát, cipőt. A számsorok között egy 2000 forintos tétel is van. Ebből a pénzből Biró néni "staffirungot" akar vásárolni ma-holnap nősülő fiának. Biró bácsi elgondolkozva néz feleségére, s így szól:

- Emlékszel arra az időre, amikor mi összekerültünk? Semmink sem volt. Nagyon fordult a világ azóta. Te a lányunk után már a fiunkat "staffirozod".

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIRÉK

B 19. kiadás 1953. július 18. 74óra45perc

/Biró Ferenc...folyt./ i Vid Ká Gy No VE

Amíg tervezget a család, betoppan hozzájuk Fehér Istváné szomszédasszony, aki nem kis irigységgel néz a feljegyzésekre, számokra. Ő férjével együtt csak 150 munkaegységet szerzett, mert csak akkor mentek a szövetkezetbe dolgozni, ha a faluban nem akadt napszám.

- Bizony rosszul számítottunk, - mondja Fehérné - mert a máért eladtuk a holnapunkat. De a férjemmel együtt már az aratás előtt megfogadtuk, az őszi zárszámadásig minden nap dolgozunk a szövetkezetben, hogy legalább 250 munkaegységet szerezhessünk./MTI/

Pénteken estig a Balaton veszprémi partvidékén 16 község befejezte az aratást

i Vid Ká Gy No VE

A balatoni partvidék déli fekvésű lejtőin, Akalitól-Vörösberényig 16 község határában a dolgozó parasztság már befejezte az aratást.

A balatonfüredi járás községeinek aratási versenyét Akali és Örvényes községek nyerték. Utánuk Udvari, Tihany, Aszófő, Balatonalmádi, Csopak községek végeztek ezzel a munkával.

A balatonparti dűlőutakon most mindenütt kövér kévékkel megrakott szekerek hordják a keresztet a szérikre, ahol már bugnak a cséplőgépek. A 16 községben szombattól kezdve már 18 cséplőgép dolgozik. Így előre láthatólag 10 napon belül befejezik a cséplést is./MTI/

Idősebb Cseh Kálmán 120, a fiatalabb 100 hold gabonát aratott le kombájnnal

i Vid MS Gy No VE A mezőkövesdi gépállomás 5 kombajnvezetője hét nap alatt mintegy 450 hold gabonát aratott le és csépelte el. Két Cseh Kálmán is dolgozik a gépállomáson, mindkettő kombajnvezető. Csak névrokonok - de meleg barátság fűzi őket egymáshoz. Az idősebb Cseh Kálmán a Borsod megyei gépállomások kombajnvezetőinek versenyében az élen halad. Hét nap alatt 120 holdat aratott le és több mint 10 vagon terményt csépelte el. A borsavidéki "József Attila" tisz. tavaszi árpájában egy nap alatt 18 holdat aratott le, ezen a napon 10 munkaegységet irtak a javára.

A jó teljesítmény híre hamar eljutott a fiatalabb Cseh Kálmánhoz is. Ő sem hagyta magát: csütörtökön az egerlövői "Május 1" tisz. földjén 18 hold búzát aratott le. Pénteken ismét 18 holdról takarította be a termést. Ezzel aratta a századik holdat./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20 kiadás

1953. július 18.

15 óra 10 perc

Teljesíti beadási kötelezettségét Somogy megye dolgozó parasztsága

i Vid Gy Ká No VE

Somogy megye dolgozó parasztsága nagy lelkesedéssel végzi a bő termés betakarítását. Napról-napra nőnek a gabonahegyek a raktárakban.

Az őszi árpa betakarítása után hat járás már befejezte a kenyérgabona aratását és nagy lendülettel láttak a behordási és a cséplési munkához. A fonyódi járás dolgozó parasztsága egymást segíti. Már a kora hajnali órákban jól megrakott szekerek hosszú sora veri a port a községek dűlőutjain.

A megyében a fonyódi járás fejezte be elsőnek a kenyérgabona aratását és már hozzáláttak a zab levágásához is.

Buzsákon július 18-án a délelőtti órákban befejezték a betakarítást, ezután a csépléshez állítottak minden erőt, hogy elsők lehessenek a járásban. Közel hatvan gazda már teljesítette beadását. Elsők voltak Tomity István tizenöt holdas és Halász Márton nyolc holdas dolgozó parasztok.

Óreglak is keményen harcol az elsőségért. Július 18-ig ötszáz mázsa gabona került a zsákokba és ötvenhárom gazda már teljesítette beadását. Óreglakon most is a község vezetői és a békebizottsági tagok járnak az élen. Elsőnek Androsics István, a mezőgazdasági állandó bizottság elnöke, békebizottsági tag vitte fellobogzott kocsiján az államnak járó részt a begyűjtőhelyre, ahol az uttörők nőtéval köszöntötték. /MTI/

Uj nagy tejvendéglő nyílt Balatonfüreden

Vid Gy Sz VE

Balatonfüreden szombaton a hajókikötő és a strandfürdő közötti ligetben 500 vendég befogadására alkalmas szépen berendezett tejvendéglő nyílt meg. A tápláló tejes ételeken kívül fagyaltot, cukrászsüteményt és hűsítő italokat is felszolgálnak a "Buskátli"-ban. Az újonnan nyílt tejvendéglő tetejének széleit mintegy 20 méter hosszúságban nyíló muskátli díszíti, - nevét is erről kapta. /MTI/

ka

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1953. július 18. 15 óra 17 perc

A tatobányai X-es akna huszas számú bányamezeje a péntek éjjeles harmadban ismét befejezte heti tervét

Vid /PÉ/Gy Ni VE

Háromhétrel ezelőtt határozták el a tatobányai X-es akna felsőszinti 20. számú mezejének szemelő ésapatai és szállító bányacsilái, hogy együttesen csatlakoznak a péntek-mozgalomhoz. A bányamező tizenöt csapat-szakja azóta már két ízben bebizonyította, hogy a gondos, körültekintő és tervszerű vezetés mellett nemcsak teljesíthető, hanem jelentősen túl is szárnyalhat a terv. Ezen a héten is helytálltak adott szavuknak. A hat napra előirányzott kilencszázhusz csille szemet, már a péntek éjjeles harmadban felszínre küldték, sőt szombat reggel hat óráig tíz csillével túl is teljesítették heti tervüket. /MTI/

Magas jövedelemre számítanak a szőlőből is a visontai "Petőfi" tszcs tagjai

i Vid Ká Gy No VE

A Heves megyei Visonta község termékeny talaja kiválóan alkalmas szőlőtermelésre. A fekete, porhanyós földön kitűnő, zamatos csemege- és borszőlő terem. A község lankás határában végeláthatatlan sorokban zöldelnek a sulyos fürtökkel teletöltött szőlőtőkék, amelyek az idén ritkán látott gazdag termést ígérnek. A többszáz hold közül is kiválik a "Petőfi" tszcs 14 hold szőlője. A csoport szorgalmas tagjai már háromszor sorolták, négyszer ekekapázták, háromszor permetezték és kétszer porozták a szőlőt.

A csoport tagjai már előre gondoskodnak hordókról, amelyekbe a gazdag termést szüretelik majd. Sokan közülük már azzal is számot vetettek, hogy mennyi lesz a termés, mennyi jövedelmet hoz majd a csoportnak. Két holdon termelnek csemegezőlőt, amelyen előreláthatólag meglesz a 60 mázsa. Ez pénzbe átszámítva közel 20 ezer forintot hoz. A 12 hold borszőlő is nagy termést ígér. 400 hektoliter bort várnak a duzzadt fürtökből. A csoport tagjainak a szép termés után már bőségesen jut a munkaegységekre. Kiszámították, hogy egy munkaegységre legalább 9 liter bor jut majd. A csoport tagjai nagy örömmel fogadták a kormány határozatát, amely szerint a tszcs-ek 10 százalékkal mérsékelik a beadást. Szabó András elnök aznap papírt-ceruzát vett a kezébe és kiszámította, hogy a kedvezmény után még legalább két literrel meg tudják toldani az egy munkaegységre eső részt. /MTI/

Ko

MTI. BELFÖLDI HÍREK

B 22. kiadás

1953. július 18.

15 óra 20 perc

Fokozottan javul békaműveink építőinek szociális ellátása

8 Vid SZB/SZB/Gy Sz VE

Mintakonyhákat állítanak fel
Sztálinvárosban

Fokozatosan javul Sztálinváros dolgozóinak ellátása. A változatosabb ételek előállítására a hétfői napon az I. építkezéseknél mintakonyhát állítanak fel, ahol étlap szerint válogathatnak a dolgozók a különféle ételek, menük közt. Még a hónapban hasonló mintakonyhát létesítenek a gépgyárnál.

A dolgozók kényelmesebb étkezésére is gondoltak. Az étkezdékben az eddigi hosszú asztalokat és padokat négyszemélyes asztalokra, támlás székekre cserélték ki. Az üzemi konyhákat ellátták hűsítő, frissítő italokkal. A közeljövőben az üzemi elosztóhelyeket korszerű hűtőberendezéssel szerelik fel, hogy minden egyes üzemi konyha naponta friss élelmiszert kapjon.

Augusztus 20-ára még két olyan mintakonyhát helyeznek üzembe, amelyek a legváltozatosabb ételekkel kielégítik a dolgozók igényeit.

A berentesi erőmű építkezésén felelősségre vonják azokat, akik nem törődnek a dolgozók szociális helyzetével.

A 32. sz. állami építőipari tröszt vezetősége nem nagy gondot fordított a dolgozók szociális helyzetére. Gyakran előfordult, hogy a munkásszállásokon hosszú ideig nem volt mosdótál. A lepedők piszkosak voltak, egy hónapban csak egyszer cserélték. A fürdő és a tussoló állandóan rossz volt.

A mlasztásokért felelős szociális igazgatót most leváltották. Eltávolították a dolgozók husadagjait dezsizáló konyhaszemélyzetet is.

A napokban üzembehelyezték a zuhanyozókat és biztosították a reggeli és esti órákban a szállások zavartalan vízellátását is. A munkásszállók, szobák élére szobafelelősöket állítottak, akik a szobák, szállások tisztántartásáért felelősek.

Tiszta szállások, rádió, könyv, sakkfelszerelés várják az építőket a gyöngyösorszi építkezésen.

A gyöngyösorszi építkezés vezetősége gondoskodik a dolgozók egészségvédelméről, szociális helyzetéről, munka utáni szórakozásukról.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1953. július 18.

15 óra 45 perc

/Fokozottan javul...folyt.

Tiszta szállások, a szállásokban rádió, sakkfelszerelések, könyvek, szaklapok és egyéb szórakozási lehetőségek várják a dolgozókat munka után. A napokban felépült az étkező és a mosdóhelyiség is,

A most megépített egészségügyi szobában hetenként kétszer tartanak szakorvosi rendelést.

Komló kökönyösi építkezésén rendszeresítették az üzemi orvosi szolgálatot

Nagy örömmel fogadták Komló kökönyösi építkezésén az üzemi orvosi szolgálat rendszeresítését. Néhány napja az üzemi orvos helyükön vizsgálja meg.

Az üzemi orvos ellenőrzi a szállásokat, az étellemezést, a biztonságos építés feltételeit. Most egészségügyi őrszolgálatot létesítenek brigádonként kijelöltek egy-egy egészségügyi őrt, aki figyelemmel kíséri munkatársai egészségét, figyelmezteti őket az időny-betegségekre, továbbítja panaszukat a vezetőség felé./MTI/

Koleszov módszerrel 834 százalékos ért el július 18-án Havas József sztahanovista esztergályos

Havas József, a Budapesti Autóvillamosági Felszerelések Gyárának sztahanovista esztergályosa már napok óta önindító motorházakat munkál meg. Gépére Koleszov-késsé állított és ennek segítségével július 18-án, szombaton 834 százalékosra teljesítette előirányzatát. A kiváló esztergályos most célul tűzte ki, hogy az Alkotmány ünnepének napjáig 1000 százalékosra növelje teljesítményét. Megígérte azt is hogy augusztus 20-ig befejezi öt éves tervét./MTI/

A diósgyőri Kormos hengerészbrigád a péntek-mozgalom segítségével csúcseredményt ért el

A diósgyőri finomhengerde finomlemezszorán élénk verseny alakult ki ezen a héten. A sorozat három brigádja, megküzdve az anyagellátás nehézségeivel, diadalra vitte a péntek-mozgalom. Kormos Lajos és brigádja jól szervezte meg a munkát, s már az anyag összeválogatásánál előnyt szereztek maguknak. A bugaterről a műhely elé készített anyagot maguk hordják az állványhoz. Gácsi Lajos forrasztár a kemence helyes fűtésével segíti a brigádot és időben biztosítja számára a meleg platinát.
/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1953. július 18. 16 óra 50 perc

/A diósgyőri Kormos-hengerés zbrigád...folyt./ Vid TP/Gy Ni VE

A helyes munkabeosztás eredményeképpen a brigád pénteken is 138 százalékra teljesítette napi tervét, ezzel csúcseredményt ért el, mert heti tervét tulajdonképpen már csütörtökön befejezte.

Kormos Lajos így beszél a brigád munkájáról:

- A péntek-mozgalom nagy segítséget jelent számunkra. A munkát rendszeresen úgy osztjuk meg, mintha csak öt napja lenne a hétnek. Azután a külön tervünket megpróbáljuk túlteljesíteni. Ezen a héten brigádtársaim lendületes munkája meghozta a sikert.

A finomlemez sor másik két brigádja a pénteki utolsó műszakban szintén befejezte heti tervét. Leskó Lajos brigádja 7.8 tonna, Bereznai György brigádja 4.9 tonna lemezt hengerelt heti tervén felül. A szomszédos állványon dolgozó Mazuch Pál középlemez-sori brigádja pedig 7.1 tonnával teljesítette túl heti tervét szombat reggelig./MTI/

Meghalt Czobel Ernő

k Szikra & tot/Gy Bc VE

Julius 17-én, pénteken reggel rövid, súlyos betegség után meghalt Czobel Ernő, a Szikra Könyvkiadó Marxizmus-Leninizmus Klasszikusai Szerkesztőségének vezetője. Czobel Ernő a Szovjetunióból való hazatérte, 1948 óta irányította Marx, Engels, Lenin és Sztálin műveinek magyar nyelvű kiadását.

Temetése július 21-én, kedden fél 10 órakor lesz a Farkasréti temetőben./MTI/

9 Elutazott az osztrák munkásküldöttség

k SZOT Gy -ez VE

A SZOT meghívására három hétig Magyarországon tartózkodó osztrák munkásküldöttség pénteken este elutazott hazánkba. Az osztrák vendégek búcsúztatására megjelent a pályaudvaron Pácsi Ferenc, a SZOT elnökségének tagja, Martin Ferenc, a SZOT elnökségének tagja, a Kohászati Dolgozók Szakszervezetének elnöke, Szőnyi Miklós, a Vasas Szakszervezet titkára és több más szakszervezeti funkcionárius./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1953. július 18.

6 óra/perc

Az RM Művek Acélmű és a Salgótarjáni Acélárnyár dolgozóinak felajánlása

i TP/CK/Gy Ni VE

Az RM Művek Acélművének dolgozói vállalást tettek a harmadik negyedévi terv teljesítéséért, illetve túlteljesítéséért.

A Martin-üzem dolgozói megfogadták, hogy júliusi tervüket 300, augusztusi havi tervüket 100 és szeptember havi tervüket 100 tonna Martin-acéllal túlteljesítik. A harmadik negyedév során tehát 500 tonna Martin-acélt gyártanak terven felül.

Az Elektrozem dolgozói elhatározták, hogy a harmadik negyedév során 300 tonna elektroacéllal teljesítik túl negyedévi előírányzatukat.

Az Acélhengermű dolgozói a többi között vállalták, hogy júliusi tervüket 20 tonna csőbugával, 50 tonna terven felül gyártott csőkoracéllal teljesítik túl. Hasonló, jelentős vállalásokat tettek a Lemezhangermű és a Nemesacélüzem dolgozói. Az utóbbiak vállalták, hogy a harmadik negyedévben előírányzatukat 300 ezer forint értéknek megfelelő termelvényel túlteljesítik.

A Salgótarjáni Acélárnyár dolgozói elhatározták, hogy harmadik negyedéves tervüket szeptember 29-re befejezik és a negyedév végéig terven felül 40 tonna súlyú árut termelnek terven felül. A Salgótarjáni Acélárnyár dolgozói a többi között vállalták, hogy kemény harcot indítanak a munkafegyelem megszilárdításáért és az igazolatlan mulasztások számát a második negyedévhez viszonyítva 11 százalékkal csökkentik. A munka minőségének megjavítása érdekében ígéretet tettek arra, hogy a második negyedévi 0.95 százalékos átlagszelejtet a harmadik negyedév végére 0.90 százalékra szállítják le.
/MTI/

A bolyi "Kossuth" tsz traktorossal és marokrakógéppel segíti a babarci "Béke" termelészövetkezetet

Vid Gy Kö No VE

Idős Mirkó Ferenc, a bolyi "Kossuth" tsz traktorosa nemcsak a tsz, hanem egész Baranya megye büszkesége, egyik legjobb aratógépkezelője. Kétszáz hold gabona betakarítását vállalta és már szombat reggelig 239 holdon végzett az aratással.

Hosszu utat tett meg idős Mirkó Ferenc mostani eredményéig. Még komenciós korában a harkánypusztai nagybirtokon leste el egy akkoriban újdonságszámbamenő Ford-traktor vezetésének mesteriségét.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1953. július 18.

10 óra 20 perc

/A bolyi "Kossuth" tsz.¹:folyt./ Vid Gy Kö No VE

Ahogy fordult a világ, úgy változtak a problémák is, - Van most már gép, de kevés a hozzáértő ember - mondták a bolyi gépállomáson. Ekkor határozta el idős Mirkó Ferenc, hogy gépre ül, segít az aratás gyors, szenvedés nélküli befejezésében.

Szövetkezetében, a bolyi "Kossuth" tsz hatalmas gabona-tábláin engedte utjára az aranyló kalásztengerbe "Knotek" arató-gépet. Váltótársa 17 éves fia, aki ugyanúgy szereti a gépet, mint az apja.

Apa és fia nagyszerű eredményeikkel maguk mögött hagyták a megye gépállomásainak legjobb traktorosait is. Gyeksünk, a magunkét aratjuk, - mondja egyszerű szavakkal id. Mirkó Ferenc. Amennyivel kisebb a szenvedés, annyiival több jut nekünk.

A két Mirkó gépe még egy percet sem állt géphiba miatt, haratszáradástól késő estig dolgoznak. A traktort és az aratógépetkezés előtt és munka közben is négyóránként gondosan utvizsgálják, lezsirozzák, a meglazult csavarokat meghúzzák.

Id. Mirkó Ferenc és fia jó munkájának nagy része van abban, hogy a bolyi "Kossuth" tsz szombatra, július 18-ra összes kalászosa-t learatta és a tsz-tagok már az új kenyérből szelnek. Munkájukat méltóan jutalmazza a tsz. Munkaegységként nemcsak az osztaléket kapják, hanem különdíjazásban és az üzenterven felül betakarított gabonából prémiumban is részesülnek.

Jó munkájukat tovább fokozzák. Felajánlották, hogy az eredetileg ígért 200 helyett 300 holdon végzik el az aratást. Mivel a bolyi "Kossuth" tsz-ben már mindent levágtak, a tsz vezetősége elhatározta, hogy hétfőtől id. Mirkó Ferencet a babarci "Béke" tsz-be küldi segíteni. Ugyanakkor a bolyi "Kossuth" tsz dolgozói 5 marokrakógépüket is átküldik Babarcra.

Az ujfehértói "Áchim András" tszcs a "II. Kongresszus"-tól kap segítséget még lábónálló gabonája learatásához

A Szabolcs megyei Ujfehértó községben elsőnek a "II. Kongresszus" tszcs fejezte be az aratást. A hét derekára minden kalászosuk kereszttekben volt. A jó példa követésre talált és szombatra az "Achim András" tszcs kivételével az ujfehértói tszcs-k a zabon kívül minden gabonát learattak. Az "Achim András" tszcs-ben még nem végeztek a munkával. Mintegy hetven hold búzájuk és husz hold tavaszi árpájuk láb on áll.

/Folyt. köv./

60

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1953. július 18.

1 óra perc

/A bolyi "Kossuth" tsz...2.folyt./ Vid Gy Kő No VE

Az aratás befejezése után elmaradó társuk segítségére siettek az ujfahéti csoportok. A "II. Kongresszus" tszcs 15 kaszából álló aratóbrigádot alakított. Ugyanakkor a községi DISz-szervezet fiataljai is úgy döntöttek: nem hagyják peregni az érett szemet. Vasárnap már 20-25 fiatalból álló aratóbrigád áll be az "Áchim András" tszcs buzatáblájába, hogy a "II. Kongresszus" aratóival együtt minél hamarabb learassák a még lábon álló gabonát. /MTI/

Kazinczi Bordás László kétszeres sztáhanovista vājár versenyfelhívása az ország valamennyi szelőlőbrigádjához

Vid Gy Ni VE

A Nógrádi Szénbányászati Tőszst mizserfai vállalatához tartozó szurdoki üzemben dolgozik Kazinczi Bordás László kétszeres sztáhanovista vājár brigádjával. Alkotmányunk ünnepének tiszteletére a III. bányásznap méltó megünnepléséért versenyre szólítja az ország valamennyi szelőlőbrigádját.

A versenykihívásban vállalják, hogy havi terveiket a III. negyedévben minden esetben 140 százalékra teljesítik; az alkotmány ünnepére, augusztus 20-ra 200 tonna szemet adnak terven felül népközdéságunknak. A megengedett 3 százalékos palatartalmat az alkotmány ünnepé tiszteletére a harmadik bányásznapig 2 százalékra csökkentik; vállalják, hogy a brigádokon belül teljesen megszüntetik az igazolatlan kimeradást. Ugyancsak a munkafegyelem megszilárdítása érdekében a brigádon belül megvalósítják a munkahelyi váltást. /MTI/

Szeged város dolgozó parasztsága a zab kivételével mindent learatott

i Vid Hné Ká No VE

Szeged határában a rozs és az ősziárpa után szombaton délben befejezték az őszi és a tavaszi buza, valamint a tavaszi árpa aratását. Csupán a zab maradt hátra.

Szombaton már 10 gép csépelte az új termést. A termelőcsoportok és az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok gazdag termést takarítottak be. A "Dózsa" tszcs ősziárpája 18 mázsás holdankénti terméssel fizetett. A "Dózsa" tszcs és a "Táncsics" tsz már teljesítette egész évi árpabeadási kötelezettségét. A másodvetés is jó ütemben folyik, s a vetési tervet már néhány holddal túl is teljesítették. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28., kiadás

1953 július 18

17 óra 30 perc

Párosverseny az MEG és a Klement Gottwald Villamossági Gyár sztahanovista lakatosai között

1 TP/tot/Hnó N1 VE

Kapcsos László, az MEG gyár géplakatos a párosversenyre hívta Gát Ernőt, a Klement Gottwald Villamossági Gyár sztahanovista szerelő lakatosát. Kapcsos László a sztahanovista szerelőlakatoshoz intézett levelében a következőket írta:

"Pártunk és kormányzatunk célkitűzése, dolgozó népünk és saját érdekünk megköveteli, hogy a tervteljesítés érdekében tudásunk legjavát adjuk. Ezért vállalom, hogy átlagos 240 százalékos teljesítményemet augusztus 20-ig 300 százalékra emelem. Megígérem, hogy csak minőségi munkát végzek és a munkafegyelen terén is példát mutatok dolgozó társaimnak. Elhatároztam, hogy a mellettem dolgozó Ha Klopfor Katalin ifjúnunkást úgy tenítem, hogy jelenlegi 150 százalékos átlagteljesítményét augusztus 20-ra 200 százalékra emelhesse."

A válasz nem váratott magára sokáig. Gát Ernő sztahanovista szerelő-lakatos levelében, amelyben megköszönte a párosversenykihívást, a következőket írta: "A kihívást elfogadom. Vállalom, hogy jelenlegi 310 százalékos átlagteljesítményemet augusztus 20-ig 350 százalékra emelem. Ez azt jelenti, hogy a fázisváltó szerelést, amelynek munkaideje 63 műszak volt, 20 műszak alatt elvégzem. Ezzel azt is előrem, hogy évi tervemet augusztus 20-ig befejezem. Vállalom, hogy a mellettem dolgozó Vámospéresi Oskárt, akinek jelenlegi átlagteljesítménye 200 százalék, úgy segíten, hogy augusztus 20-ig elérje a 250 százalékos átlagot."

Gát Ernő levelének további részében brigádja, a "Batmanov" szerelőbrigád nevében párosversenyre hívja Kapcsos László brigádját. Vállalja, hogy a brigád jelenlegi 160 százalékos átlagát augusztus 20-ig selejtmentes munkával 180 százalékra emeli.

/MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1953. július 18.

17 óra 10 perc

Átadták a vándorzászlót és az 5000 forintos pénzzutalmat a téglapréselők országos versenyében győztes csillaghegyi "Szabadság" téglapréselő brigádnak

t GO/B/Gy Sz P

Juniusban a Csillaghegyi Téglagyár "Szabadság" téglapréselő brigádja óránként átlag 6031 téglát készített, s ezzel megnyerte a téglapréselők országos versenyét. Szombaton délután Reszei Ferenc, az Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke benyújtotta az ünnepség keretében átadott győztes brigádnak a vándorzászlót és az 5000 forintos pénzzutalmat. Eisenhower Lőrinc, a "Szabadság"-brigád vezetője megígérte, hogy ezután még jobban dolgoznak, továbbra is megőrzik elsőségüket. Az ünnepségen elhangzott fogadalmak komoly alapja van, mert a "Szabadság" brigád tagjai július első tizenöt napjában a júniusi 6031-es óránkénti átlagot már 6400-ra emelték./MTI/

A mátyásföldi építkezésen bemutatták, hogyan alkalmazzák az építőipari gépeknél a törpefeszültséget

t SZB/SZB/Gy Sz P

A 43. sz. építőipari tröszt mátyásföldi építkezésén szombaton tapasztalatesere bemutatót rendeztek, amelyen ismertették az építőipari gépeknél a törpefeszültség alkalmazását. A bemutatót Brutyó János építésügyi miniszterhelyettes, valamint a pesti trösztök és vállalatok igazgatói, főmérnökei is megtekintették.

A bemutató résztvevői megtekintették az építkezésen lévő gépeket, amelyeket az eddigi 380-220 voltos feszültségről 24 és 42-es áramkörre alakítottak át. A törpefeszültségre átalakított gépek alkalmazása teljesen megszünteti az áramütéses baleseteket./MTI/

Magyar tanügyi kiállítás nyílik Bécsben

k Sr/KV/Gy -cz P

A Nemzetközi Pedagógus Kongresszus tiszteletére az oktatásügyi minisztérium a kongresszus színhelyén, Bécsben oktatásügyünk fejlődését bemutató kiállítást rendez. A július 21-én megnyíló kiállítás anyaga - 12 tábla képekkel, grafikonokkal - bemutatja azt a magyar nyelvű fejlődést, amelyet a magyar oktatásügy felszabadulásunk óta napjainkig elért. Sok oktatási eszköz, általános, közép- és felsőiskolai tankönyv teszi szemléltetővé a kiállítást./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1953. július 18.

18 óra 25 perc

Végezték a Magyar Élettani Társaság vándorgyűlését

Vid. cz./Gy. P.

A Magyar Élettani Társaság pécsi vándorgyűlésének előadásai nagy érdeklődés mellett folytatódtak.

Az izomműködés élettanával, a vese ép és kóros funkcióinak problémáival, a sejtek anyagcseréjével, valamint a felsőbb idegtevékenység és általában az idegrendszernek a különféle szervek működésére gyakorolt befolyásával foglalkozó előadásokat rendkívül élénk, termékeny vita követte.

A Magyar Élettani Társaság tagjai az előadások után megtartott szokásos évi közgyűlésükön megválasztották a jövő évi vezetőséget, továbbá a legkiválóbb fiatalok közül az új tagokat. A társaság elhatározta: azzal a javaslattal fordul az Akadémia elnökségéhez, hogy az elkövetkező vándorgyűlésekre a társaság meghívja a szovjet tudomány, a népi demokratikus országok és a haladó nyugati tudósok képviselőit.

A Magyar Élettani Társaság vándorgyűlése szombaton véget ért./MTI/

A begyűjtési minisztérium versenyjelentése

k. BgyM Gy. Ká. P.

Az őszi árpa aratás országsszerte befejeződött. Hét végére több megyében végeztek a búza és a rozs aratásával is. Az utóbbi napokban a legtöbb megyében gyorsult a behordás üteme. Békés megyében július 13-a és 15-e között a naponta begyűjtött gabona mennyisége kétszeresére emelkedett. Ugrásszerű emelkedést értek el Komárom megyében is. Július 15-én több mint tízszer annyi gabonát gyűjtöttek be, mint 13-án és ötször annyit, mint 14-én. Több mint háromszorosára emelkedett a naponta begyűjtött gabona mennyisége, Bács megyében. Gyorsan emelkedett a gabonabegyűjtés üteme Fejér, Győr, Pest, Szabolcs és Szolnok megyében is.

Néhány helyen viszont az utóbbi napokban a begyűjtés nem emelkedik megfelelő ütemben, a cséplőgépeket ugyanis nem az előre megállapított terv szerint állították munkába. Ez történt például Zala megyében, ahol a kenyérgabona cséplésével több járásban elmaradtak. Somogy megye több községében előfordult, hogy a kihuzatott gépek üzemképtelenek voltak. Az ilyen hibák hátráltatják, hogy a megyében megfelelően emelkedjék a gabonabegyűjtés üteme. Gyorsítani kell a cséplés, begyűjtés ütemét Vas, Veszprém, Hajdu, Csongrád és Tolna megyében is./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1953. július 18.

19

óra 05 perc

Az állami gazdaságok legjobb kombájnvezetőinek sorrendje

k FM PE Ká P

- 1./ Háy József és segédvezetője /mohácsszigeti á.g./ 297 holdról
4375 mázsa
- 2./ Horváth Ferenc és segédvezetője /küngösi á.g./ 265 holdról
3965 mázsa
- 3./ Kovács Károly és segédvezetője /mezőhidvégi á.g./ 262 holdról
3514 mázsa
- 4./ ifj. Sándor Kálmán és segédvezetője /surjáni á.g./ 253 holdról
3339 mázsa
- 5./ Takács Ferenc és segédvezetője /mezőhidvégi á.g./ 247 holdról
3123 mázsa gabonát aratott és csépel.

Az élenjáró állami gazdasági aratógépvezetők sorrendje:

- 1./ Turza János és váltótársa /héhi á.g./ 333, 2./ Ábrahám Kálmán és váltótársa /mosonszentjánosi á.g./ 315, 3./ Lorinc István és váltótársa /mezőnagyimihályi á.g./ 312, 4./ Reinitz Ferenc és váltótársa /mezőfalvai á.g./ 283, 5./ Börcsök Károly és váltótársa /tiszszaszentimrei á.g./ 271 hold teljesítmény. /MTI/

- - - -

Miniszteri dicsérelő elismerés a példamutató kombájnvezetőknek

k FM PE Ká P

Hegedüs András földművelésügyi miniszter a kombájn-aratás terén elért eddigi kiváló eredményeiért dicsérelő elismerésben részesítette ifju Sándor Kálmán surjáni, Takács Ferenc mezőhidvégi, Méhes János komádi, Mackó Lajos beremendi, Horváth Ferenc küngösi, Hári László ujjvárosi, Kovács István dászentmiklósi és Kocsis János mosonészolnoki kombájnvezetőt. /MTI/

- - - -

Nagy tömegek, nagy vásárlókedv a kecskeméti "Hirös vásár"-on
/főlc

i Tc/B/PE BM Sz Li

Tizezrek és tizezrek keresték fel a szombaton megnyílt kecskeméti "Hirös vásár"-t. Az ország minden részéből érkeztek vásárlók. A pavilonokban sokezer minden vásárolnivaló várta a vevőket. Iparcikkektől gyümölcsökig, kulturcikkektől a különböző italokig minden kapható. Különösen nagy a sürgős-forgás az iparcikkeket árúsító pavilonok körül. Nagy sikert arat a "Csepel" gyártmányu kerékpárok, motorkerékpárok, varrógépek pavilonja, /folyt.köv./

B 32. kiadás 1953. július 18.

19óra 05perc

/Nagy tömegek, nagy vásárlókedv. . . 1.folyt./ i Ta/B/PE BM Sz Li

a Kecskeméti Gyufagyár és a többi gyárak kiállításai. A vásár területén két és fél kilométer hosszúságban egymást követik az árukkal gazdagon megrakott pavilonok. A Bács-Kiskun-megyei állami vállalatok és szövetkezetek mellett kiállítják és árúsítják a szebbnél szebb ruákat a Baranya, Tolna, Pest, Szolnok és a Csongrád-megyei kereskedelmi vállalatok, a budapesti III. és IX. kerületi Vendéglátóipari Vállalat, valamint saját készítésű cikkeikkel az ország minden részéből idesereglett kisiparosok.

A reprezentatív pavilonban mutatja be termékeit a Kecskeméti Gépgyár: villanyfűzőlapok, motor-alkatrészek, satuk, fürdőkályhák, zománcozott fürdőkádák állnak egymás mellett. Szemben a kecskeméti baromfi-, tojás- és gyümölcsfeldolgozó vállalat nagyméretű pavilonjában a tojás-osztályozó gép súly szerint osztályozza a friss tojásokat. Sok érdeklődő veszi körül azt a gépet, amelyben a kiscsirkéket nevelik: a vállalat 2500 naposcsibét hozott a vásárra.

A kecskeméti Állami Áruház 65 méter hosszú pavilonjában sokszáz férfi, női ruha, és gyermekruha, esőkabátok, cipők, köztük a Román Népköztársaságból érkezett női szandálok, másutt háztartási felszerelések, illatszerek várják a vásárlókat. Az egyik pavilonban a kecskeméti Kiskereskedelmi Vállalat állítja ki mezőgazdasági gépeit. A Szolnok-vidéki Kiskereskedelmi Vállalat hatalmas pavilonjában színes, tarka selymek, szövetek, gyapjutarakók, sálak vonják magukra a figyelmet. Százötven vég ágyneművásznat és mintegy kilencezer méter kartont hozott a vásárra a vállalat.

Fehér házinyulákat, tarkax kisnyuszikat nézegetnek nagy érdeklődéssel a prémesállattenyésztési vállalat sátrában a vásár látogatói.

Megtalálható itt minden iparcikk: kályhák, tűzhelyek, fényképezőgépek, a BUTORLRT vállalat pavilonjában konyhabutorok, rekamiék, kombinált szobák között választhatnak a vásárlók.

Horváth Ferenc cipőt vásárolt: bakancsot magának, szandált a feleségének. - Öt gyerekem van, - mondja - nekik is akarok vinni valamit, ruhát, játékot. Az én családom életében is sokat jelent a kormány programja: lám máris le szállították egy csomó cikk árát. Ez a cipő is olcsóbb lett. Vásárolt is az asszony egy zománcozott vedret azon a pénzen, amit a cipőn "megspórolt".

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1953. július 18.

19 óra 50 perc

/Nagy tömegek, nagy vásárlókedv. . . 2.folyt./ i Ta/B/PE BM Sz Li

A vásár központja a külön nagy barackvásár. A hajnalban frissen szedett alma, sárgabarack Kecskemét büszkesége, a "vásár csillaga". Nagy a keletje a baracknak s vele nagy sikert aratnak a helybeli kftsz-ek által készített gyümölcskosarak, amelyek mélyén - egy-egy boldog tulajdonos kezében - öt-tíz kiló barack lapul. És nem messze a barackvásártól, a másik "csillag", a "hirös" kecskeméti barackpálinka "rotyog" kisüstön. Helyben főzik ezt a vásárlók szemeláttára. Kóstoló is van belőle.

A vásárlók gyermekei sem unatkoznak. Külön megörzöhelyen vidám játékkal töltik az időt. Bábszínház, mozi és még sok mindenfajta szórakozásban van részük, alig tudják elcsalni őket szüleik, hogy hazemenjenek.

De nehéz "elcsalni" a felnőtteket is a vásárból. Csak a láb fárad el, a szem nem, hiszen annyi itt a látnivaló.

Vasárnap a "Hirös vásár" második napján gazdag sport- és kulturműsorok. ruhabemutatók szórakoztatják a vásár látogatóit.

Nagyszabású tombola is lesz: motorkerék-pár, szőnyegek, bőrkabátok, kerékpár, női kosztümök és más több ezer forint értékű ruházati és háztartási cikket sorsolnak ki. /MTI/

- - - -

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34.kiadás

1953. július 18.

19 óra 55 perc

A gépállomások legjobb kombájn- és aratógépvezetőinek versenye

k FM Gy Ká P

A kombájnvezetők versenyében továbbra is Kiss László /ceglédi g.á./ az első. Pénteken estig 311 holdról 3208 mázsa gabonát takarított be. Második: Jakubeczki István /kiskunlacházi g.á./, harmadik Kartali György /ceglédi g.á./, negyedik Balla József /dészi g.á./, ötödik Szántó József /mózsai g.á./

Az aratógéppel dolgozó traktorosok versenyében az élen levő Makai Antal /lajosmizsei g.á./ pénteken estig 280 holdat aratott le. A versenyben második Monoki Sándor /turkevei g.á./, harmadik Kun Pál /abádszalóki g.á./, negyedik Papp Lajos /mezőturi g.á./, ötödik Tóth Sándor /mosonszentjásosi g.á./ /M II/

Kombájnvezetői csúcsteljesítmény: Módis Imre, a turkevei gépállomás kombájnvezetője pénteken 38 holdról takarította be a búzát

k FM/Gy Ká P

Módis Imre, a turkevei gépállomás kombájnvezetője pénteken is, mint minden nap, korán kelt. Segédvezetőjével, Balogh Lajossal együtt hajnali 4 órakor megkezdtek a kombájn ápolását, zsírozását. Gondosan végezték a karbantartást, hogy mindenféle műszaki hibát megelőzzenek.

Fél hétkor, amikor a hajnali harmat már felszáradóban volt, a kombájn nekivágott a "Harcos" termelészövetkezet 45 holdas búzátáblájának. Negyedik sebességgel indultak, de Módis Imre, amikor néhány méter után látta, hogy a gép ezt könnyen viszi, az ötödikre kapcsolott. Ezzel a sebességgel tették meg az első fordulót - közben a nyári nap mellege gyorsan szárította a harmatot. A második és harmadik fordulóban már a hatodik sebességgel haladhattak, majd utána a hetedikkel. Fél 9 tájban - amikor már az utolsó harmatcseppek is felszáradtak, a nyolcadik sebességre kapcsoltak és ezzel mentek este 9 óráig. Ettől kezdve az esti harmat miatt fokozatosan csökkenteni kellett a sebességet, de így is arra törekedtek, hogy a gépet maximálisan kihasználják. Egész napon át egyetlen percet sem álltak, műszaki, vagy munkaszervezési hiba miatt. Zsákokról is jólőre gondoskodtak. A jól szervezett munkának eredménye, hogy este fél 11-ig 38 holdról 304 mázsa búzát takarítottak be, a 38 hold learatása után 26,6 munkaegységet irtak Módis Imre javára és 214 forintot keresett /M II/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1953. július 18.

21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti július 18-án, szombaton este 21 órakor:

A hőség nyugaton mérséklődik

A hűvös óceáni levegő ma az Alpokig, északabbra pedig az Oderáig nyomult előre. E vonaltól délkeletre a hőmérséklet elérte vagy meghaladta a 30 fokot. Ezzel szemben a nyugatra fekvő területeken csak néhány fokkal lépte túl a 20 fokot.

Hazánkban szombaton országsszerte az idei nyár legmelegebb napja volt. A hőmérséklet mindenütt 30 fok fölé emelkedett. Így a fővárosban 32, több helyen 33, Győrött pedig 34 fokot mértek. Az ég egész napon át teljesen derült volt.

Budapestén szombaton 21 órakor a hőmérséklet 27 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: nyugaton és északon már felhősebb idő, néhány helyen záporos, zivatar. Időnként élénkebb délnyugati-nyugati szél. A meleg nyugaton mérséklődik, keleten változatlanul tart.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: vasárnap reggel 22, délben 30 fok körül. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1953. július 18.

22 óra — perc

Az időszerű mezőgazdasági és begyűjtési munkákat tárgyalta a XXII. kerületi tanács ülése

t MS/PE P

A XXII. kerületi tanács szombaton ülést tartott, amelyen Oszwald Ernőné, a végrehajtóbizottság elnöke mondott beszámolót az időszerű mezőgazdasági és begyűjtési feladatokról.

- Az aratásig sikerült a kétszeri kapálást teljes egészében, a harmadik kapálást ötven százalékban elvégezni. - jelentette be Oszwald Ernőné. - Az aratást jórészen kézierővel kellett végezni, mert a gépállomás nem küldött megfelelő aratógépet. A cséplés közös szérükön történik. Megnehezíti ezt a munkát, hogy csak egy gép működik. Ezen a nehézségen két műszakos munkával, két cséplőbrigád megszervezésével segítettek. A termésátlagok a tavalyinál jelentősen jobbak, a termelőszövetkezeti közös gazdálkodás magasabb termelékenységet mutat, mint az egyénileg gazdálkodóknál.

A beadási kötelezettségek teljesítéséről szólva elmondta Oszwald Ernőné, hogy a kerület az elmúlt aszályos esztendő gondjai mellett is megteljesítette beadási kötelezettségét, négyben kapta meg a városi tanács vándorzászlóját és a begyűjtési minisztérium jutalmát. Jó munka folyik most is a dolgozó parasztok körében. A cséplőgéptől történő beadás mellett begyűjtési versenyt kell szervezni, ugyanakkor nagy figyelmet kell fordítani a hátralevő növényápolási munkák jó elvégzésére, a kukorica pótbeporzására is. Beszöde végén Oszwald Ernőné a zöldség- és gyümölcstermelés, különösen a híres nagytétényi őszibarack kérdésére irányította a tanácsülés figyelmét.

A beszámolót követő vita után a tanácsülés határozati javaslatot fogadott el annak érdekében, hogy kormányunk programját a kerület dolgozó parasztsága minél eredményesebb munkával kövesse. /MTI/

V é g e